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   »علم، گنج بزرگی است که با خرج کردن، تمام نمی شود.« حضرت علی )ع( 
 

 1صفحه                                                                          سؤالات  کلید   ردیف 

1  

   مشخص کنید های درست و نادرست را عبارت

  نادرست درست

   نمره( 25/0) باشد.زوج است«، یک گزاره می  231جمله »عدد 

   .نمره( 25/0) به مثالی که نشان می دهد یک حکم کلی نادرست است، مثال نقض می گوییم  

    اگر𝑥

3
=

𝑦

4
𝑥، آنگاه  

𝑦
=

4

3
 نمره(  25/0) .

   نمره(  25/0) الزاویه با یک زاویه تند برابر، با هم متشابه هستند.هر دو مثلث قائم 
 

2  

 دهید.در جای خالی عدد یا عبارت مناسب قرار  

 نمره( 25/0) خط، به یک فاصله است.از دو سر پاره   خط عمود منصف پاره نقطه روی  الف( هر 

  نمره( 25/0) . باشد ی م    4  به طول  ی، پاره خط 8و    2به طول   ییهاپاره خط  یواسطه هندس ب( 

𝑥ج( اگر  

2
=

𝑦

3
=

7

5
 نمرهx + y = .(25/0 ) 7  ، آنگاه

 نمره( 25/0) .مایرفته پذی قبلاً را هاآن  ی که درست مکنیمی استفاده  یاطلاعاتاز  استنتاجیستدلال در اد(  

3  

 نمره(  25/0) توان رسم کرد؟ می  7و   4الاضلاع به طول قطرهای  الف( چند متوازی 

 (1 یک )  (2 دو )  (3 صفر )  (4بیشمار ) 

  ) 2)   باشد. ها می های وارد بر آن ضلع نسبت ارتفاع   های هر دو ضلع، . . . . . . . . . . . در هر مثلث، نسبت اندازهب 5 /0   ) ه ر م  ن

 (1 برابر )  (2عکس )  (3 نصف )  (4 دو برابر ) 

 نمره( 25/0) برقرار است؟ کدام تناسب .MN||BC ج( در شکل مقابل 

 

 (1  )𝐴𝑀

𝑀𝐵
=

𝑀𝑁

𝐵𝐶
  (2  )𝑀𝐵

𝐴𝐵
=

𝑁𝐶

𝐴𝐶
 

 (3  )𝐵𝐶

𝑀𝑁
=

𝑁𝐶

𝐴𝐶
  (4  )𝑀𝑁

𝐵𝐶
=

𝑁𝐶

𝐴𝐶
 

 نمره( 25/0) دهد.الزاویه را نشان می د( کدام گزینه اندازه اضلاع یک مثلث قائم 

 (1 )3  6و    4و  (2 )4  6و    5و  (3 )3   5و    4و  (4 )3  6و    5و 
 

4  

بنویسید، سپس آن را  « را  اگر یک چهارضلعی لوزی باشد، قطرهایش عمود منصف یکدیگرندالف( عکس گزاره » 

 به صورت یک گزاره دو شرطی بنویسید. 

  نمره( 75/0)باشد. یک چهارضلعی، با قطرهای عمود بر هم لوزی می  عکس گزاره:

 نمره(  75/0)باشد، اگر وتنها اگر، قطرهایش بر هم عمود باشند. یک چهارضلعی لوزی می  گزاره دو شرطی:

 « را بنویسید، و برای رد این حکم کلی مثال نقض بیاورید. است هر لوزی یک مربعب( نقیض گزاره »

 نمره(  75/0)وجود دارد لوزی که مربع نیست      یا     چنین نیست که هر لوزی یک مربع باشد  نقیض گزاره:

 نمره(  75/0))هر لوزی که زاویه قائمه نداشته باشد(               مثال نقض:

 
 

  ادامه سؤالات در صفحه دوم  
   

A 

B C 

M N 



 2صفحه                              ت                                              سؤالاکلید   ردیف 

5  

 باشد. نیمساز زاویه می  Ozدر شکل مقابل 

 را بدست آورید. xمقدار 

 باشد. هر نقطه روی نیمساز زاویه از دو ضلع زاویه به یک فاصله می 
2𝑥   نمره( 1)         + 1 = 9 ⇒ 𝑥 = 4   

  

6  

�̂�. نشان دهید  AB < ACداریم  ABCدر مثلث  < �̂�. 

�̂�. داریم  AB=ADچنان انتخاب کنید که  ACرا روی  Dنقطه  > �̂�1 

�̂�1الساقین است؛ پس  متساوی   ABDمثلث  = �̂�1 

 تر است. های داخلی غیر مجاور بزرگهر زاویه خارجی مثلث از زاویه 
 

�̂�1    زاویه خارجی مثلثBCD باشد، پس می�̂�1 > �̂�     .                      �̂� > �̂�1 = �̂�1 > �̂�  (5/1  )نمره 

7  

بر    Pباشد. روش رسم عمودی از  می   dای بیرون خط  نقطه   Pالف(  

 کش و پرگار، را توضیح دهید.با استفاده از خط  dخط 

و شعاع بیشتر از فاصله نقطه تا خط کمانی بزنید تا خط    Pبه مرکز  

d  را در نقاطA    وB  .قطع کند 

های برابری بزنید تا  کمان   ABو شعاع بیش از نصف   Bو    Aبه مرکز 

 قطع کنند. Dو   Cیکدیگر را در 

 نمره( 1)همان عمود مورد نظر است.  CDخط 
 

برهان خلف نشان دهید؛ از یک نقطه بیرون خط  ب( با استفاده از  

 توان بیش از یک عمود بر آن خط رسم کرد. نمی

 بیش از یک عمود بر خط وجود داشته باشد. Aفرض خلف: از نقطه 

  را بر این خط رسم کرد. ACبتوان عمود  ABیعنی علاوه بر 
 باشد. )تناقض( درجه می   180های داخلی این مثلث بیش از مجموع زاویه  بنابراین

 نمره(  5/1)  شود.پس فرض خلف باطل و حکم ثابت می 

8  

مثلث   مساحت  مقابل،  مثلث    ABCدر شکل  مساحت  برابر  باشد. می   ACDسه 

𝐶𝐷نسبت 

𝐵𝐷
 نمره( 1/ 5)    را بدست آورید. 

𝑆𝐴𝐵𝐶

𝑆𝐴𝐶𝐷
= 3 ⇒

𝐵𝐶

𝐶𝐷
= 3 ⇒

𝐶𝐷

𝐵𝐶
=

1

3
 

⇒
𝐶𝐷

𝐵𝐶 + 𝐶𝐷
=

1

3 + 1
⇒

𝐶𝐷

𝐵𝐷
=

1

4
     

9  

 نمره( 5/1)   را بدست آورید. x. مقدار BC||EF، در شکل مقابل
𝐴𝐹

𝐴𝐶
=

𝐸𝐹

𝐵𝐶
⇒

2

3 + 2
=

𝑥 + 1

10
⇒ 5(𝑥 + 1) = 2 × 10 ⇒ 𝑥 = 3 

  
 

  ادامه سؤالات در صفحه سوم  
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 3صفحه                                                                  ت       سؤالاکلید   ردیف 

10  

 نمره(  1) را بنویسید. )نیازی به اثبات نیست( عکس قضیه تالس 

𝐴𝑀دو ضلع مثلث را قطع کند، به طوری که رابطه     𝑀𝑁پاره خط  اگر  

𝑀𝐵
=  

𝐴𝑁

𝑁𝐶
برقرار باشد،     

   موازی است. .𝐵𝐶با ضلع     𝑀𝑁آنگاه پاره خط  

   

11  

شده   داده  شکل  𝐵𝐸در  = 3 𝐸𝐷    مقادیر , 𝑥است.  𝑦    را

 نمره( 2)محاسبه کنید. 
𝐴𝐵

𝐷𝐶
=  

𝐴𝐸

𝐵𝐶
=  

𝐵𝐸

𝐵𝐷
=  

3

4
 در نتیجه    

   3𝑥 + 2 = 2𝑦 + 2𝑥و      1 + 3 = 𝑥 + 𝑦  

𝑥در نتیجه    = 5  , 𝑦 = 8    . 

  

12  

  نمره( 5/1)را محاسبه کنید.  𝑥مقدار  است.    𝐴𝐵‖ 𝐸𝐹‖ 𝐶𝐷در ذوزنقه مقابل   

 

𝐴𝐸طبق قضیه تالس در ذوزنقه داریم  

𝐸𝐶
=  

𝐵𝐹

𝐹𝐷
8بنابراین   .     

4
=  

3𝑥+3

6
    . 

𝑥بنابراین    = 3  .   
  

13  

مقابل   شکل  اندازه  =9BCو    =6ABدر   .BH    وAH  بدست               را 

   نمره(  5/1) آورید.

𝐴𝐵2 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐶 ⇒ 62 = 𝐵𝐻 × 9 ⇒ 𝐵𝐻 = 4 

𝐴𝐻2 = 𝐵𝐻 × 𝐻𝐶 = 4 × (9 − 4) = 20 ⇒ 𝐴𝐻 = √20

= 2√5 

𝐴𝐻2یا = 𝐴𝐵2 − 𝐵𝐻2 = 62 − 42 = 20 ⇒ 𝐴𝐻 = √20 =

2√5     
 

 

 
 

  ب است ائنظر مصحح محترم ص  
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M N 
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